

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 113 (9251)

ВТОРНИК 17 сентября 1985 года

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Навстречу XXVII съезду КПСС

Во всех трудовых коллективах — колхозах и совхозах, предприятиях и стройках — развернулась напряженная работа по достижению этой важнейшей задачи в жизни нашей партии, нашего народа. Съезду предстоит принять новую редакцию Программы партии и Основные направления экономического и социального развития СССР на двенадцатую пятилетку и на период до 2000 года.

Перед каждым отрядом трудящихся поставлены ответственные задачи. Дело за тем, чтобы как можно лучше организовать выполнение намеченных планов. Сейчас на повестку дня встали вопросы продовольственные. Осуществляются крупные меры по стимулированию научно-технического прогресса, ускорению внедрения достижений науки и передового опыта в широкую производственную практику.

Создание надежной продовольственной базы — задача общепартийная, общенародная. Она требует особого внимания со стороны участников агропромышленного комплекса. Долг тружеников села состоит в том, чтобы на основе интенсификации производства поднять урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность животноводства, в целом экономику каждого колхоза и совхоза.

Придать устойчивость земледелию — задача ключевая. Сейчас, когда на полях района развернута битва за уборку выращенного, одновременно не следует забывать о перспективах развития. А это значит, что необходимо более эффективно решать ключевые агротехнические вопросы, производить лучшее использование мелиорированных земель. Повысить культуру земледелия в целом — значит достигнуть прироста в заготовках продуктов земледелия и животноводства.

Передовые коллективы района готовят очередному съезду партии достойную встречу. Успешно решают вопросы развития животноводства и растениеводства совхоз «Красный фронтвик», колхозы «Урожай», «Большевик». Однако поставленные задачи не везде решаются равномерно. Тревожит, что в ряде хозяйств сложилось тяжелое положение с уборкой урожая, еще не все обстоит благополучно с созданием надежной кормовой базы для животноводства на предстоящую зиму.

Сейчас, как никогда, требуются высокая инициатива, сознательность, использование всех резервов и возможностей для достижения поставленных задач. А они значительны — успешно завершить 1985 год и пятилетку в целом.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства по итогам социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за август 1985 года на Доску почета районной газеты «Красный маяк» занесены:

— колхоз «XXI партсъезд» (председатель Ю. Г. Матвеев, секретарь парторганизации А. И. Граев), животноводы которого в августе 1985 года надоили от каждой коровы по 272 килограмма молока, увеличив удой по сравнению с этим же периодом прошлого года на 23 килограмма;

— доярка колхоза «Урожай» А. И. Кузьмина, которая в августе 1985 года надоила по 380 килограммов молока от 17 закрепленных за нею коров и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— доярка колхоза «XXI партсъезд» Е. Е. Кузьмина, надоившая в августе по 376 килограммов молока от каждой из 29 закрепленных за нею коров и занявшая второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— доярка колхоза «Красное Заречье» И. А. Сергеева, которая надоила в августе по 343 килограмма молока от каждой из 29 закрепленных за нею коров и заняла третье место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— телятницы фермы Терехи колхоза «Урожай» А. И. Егорова и З. А. Федорова, получившие среднесуточный привес от каждого из 57 животных по 884 грамма;

— свинarka фермы Дупли колхоза имени Любимова Г. М. Владимировна, которая получила среднесуточный привес от каждого из 62 животных по 792 грамма.

Хлеба убраны

НАПРЯЖЕННОЙ и трудной была нынешняя уборочная страда для хлеборобов колхоза «Урожай». И вот пришла долгожданная весть: весь выращенный на площади 960 гектаров урожай зерновых убран! Девять комбайнов принимали участие в жатве — 85. Теперь определены передовики социалистического соревнования. Первое место по праву занял лучший комбайнер хозяйства Иван Васильевич Тарасов, намолотивший 277 тонн зерна при задании 115 тонн. На втором и третьем местах оказались комбайнеры Иван Николаевич Павлов и Михаил Иванович Куликов, намолотившие соответственно 180 и 167 тонн хлеба.

Незаменимыми партнерами комбайнеров на период уборочной страды стали водители грузовых автомашин. Так, шофер колхоза Виктор Александрович Корныльев доставил 289 тонн зерна, а его товарищ по работе Александр Николаевич Прокофьев — 145 тонн. Отлично потрудились и водители автоколонны № 1662 А. Андрейев и П. Карпов.

А. КОЖЕМЯЧЕНКО, председатель исполкома Любовского сельсовета.

Сессия райсовета

В СУББОТУ, 14 сентября 1985 года, в зале заседаний Дома Советов состоялась третья сессия районного Совета народных депутатов 19-го созыва.

Председателем сессии избирается депутат В. А. Самойлов, секретарем — депутат Н. П. Алексеева.

Сессия рассмотрела вопрос «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания населения района». С докладом выступила заместитель председателя райисполкома А. В. Васильева.

Содоклад от постоянной комиссии районного Совета по здравоохранению, социальному обеспечению, физической культуре и спорту сделала председатель комиссии В. М. Кузнецова.

В прениях выступили Л. А. Решетова — ткачиха Филала объединения «Север», Д. А. Иванов — директор леспромхоза, Е. В. Пыльчук — лаборант маслодельно-сыродельного завода, Р. И. Воробьева — учительница средней школы № 3, Л. В. Позднякова — телеграфистка РУС, С. П. Смирнов — механизатор совхоза «Духновский», А. И. Иванов — главный врач районной СЭС, Г. С. Кожемяченко — председатель колхоза «Урожай», В. М. Бобылев — начальник РОВД, А. В. Шабля — главный врач района.

В работе сессии принял участие и выступил с речью заместитель заведующего отделом здравоохранения облисполкома А. М. Богатин.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

Сессия заслушала отчет о работе постоянной комиссии по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию населения с которым выступила председатель комиссии Л. Ж. Григорьева.

Сессия заслушала сообщение депутата Н. И. Васильевой о ее депутатской работе в своем избирательном округе.

Подробный отчет с сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

К сведению депутатов горсовета

Исполком Опочецкого городского Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 25 сентября 1985 года состоится четвертая сессия городского Совета народных депутатов. На рассмотрение городского Совета народных депутатов Совет вносит вопрос «О состоянии и мерах улучшения общественного порядка в городе». Начало сессии в 10 часов в зале заседаний Дома Советов.

РАЙОННЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ

Победители за неделю

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, уборочно-транспортных звеньев на уборке урожая в период с 9 по 15 сентября 1985 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района на уборке урожая, решили:

— отметить положительную работу коллектива совхоза «Опочецкий» (директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома А. А. Ларионов), который за неделю дал прибавку к плану уборки картофеля на 54 процента;

— коллектива колхоза «Урожай» (председатель правления Г. С. Кожемяченко, секретарь парткома Л. Г. Павлова), который за неделю дал прибавку к плану уборки картофеля на 38 процентов.

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива колхоза имени Мичурина (председатель правления В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации И. И. Малышев), в котором за минувшую неделю прибавка к плану уборки картофеля составила 12 процентов;

— коллектива колхоза имени Любимова (председатель

правления А. Д. Амирханян, секретарь парторганизации А. В. Беляев), который за неделю дал прибавку на уборке картофеля к плану 18 процентов;

— коллектива колхоза «Заветы Ленина» (председатель правления Н. А. Гурова, секретарь парторганизации Е. М. Николаева), который за неделю дал прибавку к плану уборки картофеля 18 процентов.

Решено вручить переходящий Красный вымпел и поощрительный адрес райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства:

— комбайнеру колхоза «Урожай» И. В. Тарасову, который на комбайне СК-5 убрал 231 гектар, намолотив 277 тонн зерна, и занял первое место в социалистическом соревновании;

— комбайнеру совхоза «Организатор» П. И. Пименову, который на комбайне СК-5 убрал 192 гектара хлеба, намолотил 144 тонны зерна и занял второе место в социалистическом соревновании;

— комбайнеру колхоза «Красный Октябрь» А. В. Семенову, который на комбайне СК-5 убрал 172 гектара, намолотил 188 тонн зерна и занял третье место в социалистическом соревновании.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в хозяйствах района на 16 сентября 1985 года. Сведения публикуются по группам хозяйств.

В первой графе — убрано зерновых, во второй — льна, в третьей — картофеля (в процентах к плану).

Первая группа		
«Вперед»	100	92 45
им. Мичурин	100	84 55
«Большевик»	95	83 46
«Опочецкий»	81	76 79
«Кр. фронтвик»	80	x 50

Вторая группа		
«XXI партсъезд»	100	100 60
«Урожай»	100	100 53
им. Жданова	96	80 86
им. Любимова	90	85 46
«Кр. Октябрь»	84	78 56
«Глубоковский»	83	x 43

Третья группа		
«Заветы Ленина»	95	100 38
«Организатор»	85	60 50
«Кр. Заречье»	82	49 63
«Духновский»	79	100 50
«Салют»	77	51 69
По району	87	80 56

За прошедшие три отчетных дня в районе обеспечен прирост к планам уборки зерновых на 4 процента, льна — на 3 и картофеля — на 15 процентов.

Еще одно хозяйство — колхоз «Урожай» завершило косовицу и обмолот всех хлебов.

◆ Продовольственную программу — в жизнь!

Укрепляется колхозная экономика

Совсем недавно труженики нашего колхоза закладывали основу под урожай завершающего года пятилетки. Старались работы вести качественно, соблюдая агротехнические требования. Ставилась задача повысить урожайность сельскохозяйственных культур, тем самым укрепить общественную экономику. Ожидания себя оправдали. Хлеба уродились хорошие. И вот тут-то потребовалось собрать воедино все людские и технические ресурсы, чтобы уборку вести быстрыми темпами, не допуская излишних потерь. Теперь можно сказать: цели своей земледельцы колхоза «XXI партсъезд» достигли, 6 сентября наше хозяйство, третьим по счету в районе, завершило уборку хлебов.

В ТЕКУЩЕМ году уборочная площадь составляла: яровые культуры — 150 гектаров, озимые — 450, под лен отведено было 160 гектаров и 70 гектаров под картофель. Чтобы своевременно справиться с такой нагрузкой, провести уборку вовремя и без потерь, от всех нас, партийной организации, правления колхоза, специалистов, всех тружеников хозяйства, занятых на уборке хлебов, потребовалась немалая подготовительная работа. И прежде всего необходимо было, чтобы вся уборочная техника работала в полную силу.

В нынешнюю страду на полях колхоза убирали зерновые шесть комбайнов. Благодаря старательности ком-

байнеров, всей ранее проделанной работе, собран неплохой урожай. Например, ячмень сорта «абава» дал на отдельных участках по 33—35 центнеров зерна с гектара. Неплохо уродилась и озимая пшеница — по 23 центнера с гектара. Но подвела нас озимая рожь, которой все же были заняты наибольшие площади. И в результате этого средняя урожайность по колхозу снизилась до 13,3 центнера. И все же эта цифра на 1,3 центнера выше плановой урожайности и на 2 центнера больше прошлогодней. Повышение урожайности позволило увеличить валовое производство зерна. Если в минувшем году сбор зерна составил 770 тонн, то нынче валовка воз-

росла до 845 тонн, что позволяет более укрепить кормовую базу общественного животноводства.

Очень большую роль в успешном завершении уборки сыграли сами комбайнеры. Между ними постоянно шло трудовое товарищеское соперничество. Ежедневно в наглядной агитации отражались результаты работы комбайнеров, они постоянно знали, сколько намолотили зерна, какова убранная площадь. Повседневное информирование стимулировало людей на еще лучшие результаты в работе.

В прошлом году на уборке хлебов отличился Алексей Геннадьевич Николаев, занимавший ведущие места в ходе социалистического соревнования за достижение наивысшей производительности труда и максимальное использование возможностей комбайнов. Нынче его примеру последовали Николай Александрович Григорьев, Виктор Васильевич Алексеев, Александр Константинович Петров, Петр Иванович Иванов. Все они перевыполнили свои сезонные задания. Хорошо работали шоферы на отвозке зерна от комбай-

нов — коммунист Валентин Николаевич Александров, Геннадий Федорович Иванов, комсомолцы Владимир Захаров, Александр Федоров, Юрий Абросимов. Все зерно от комбайнов они перевезли без потерь.

Для четкой организации работ партийная организация направила лучших коммунистов на зерноток. Молодой коммунист Александр Иванович Александров работал мастером-сушильщиком, к своим обязанностям относился добросовестно. Многие из числа коммунистов парторганизации обеспечивали стабильную работу других звеньев всего уборочного комплекса.

Партийная организация, правление колхоза нацеливают всех труженников хозяйства на то, чтобы все выращенное на полях убрать. И мы надеемся, что итоги работы будут намного лучше, чем в прошлом году. Тем радостнее будет для нас сознавать, что в реализации Продовольственной программы есть и наш вклад.

А. ГРАЕВ,
секретарь парторганизации колхоза «XXI партсъезд»

Коротко

С хорошими результатами

ПО-УДАРНОМУ потрудились в августе работники Опочецкой автостанции. Несмотря на недостаток кадров, они успешно справились со своими задачами. За этот месяц автостанция обслужила около 60 тысяч пассажиров. Плановые задания по выручке от продажи проездных и багажных билетов значительно перекрыты.

Бесперебойно уходили автобусы в Ленинград, Витебск, Новополоцк, Псков, Резекне, в другие города, населенные пункты. Только в Ленинград Опочецкая автоколонна дала более полсотни «Икарусов» и «Туристов».

Уезжая от нас, пассажиры от души благодарили кассиров и диспетчеров за культурное и быстрое обслуживание. Об этом свидетельствуют записи в книге отзывов и предложений.

Д. ПЕТРОВ,
начальник Опочецкой автостанции.

За рулем — шефы

В МЕСТЕ с земледельцами района посильное участие в уборке выращенного урожая принимают водители из специализированного объединения по агрохимическому обслуживанию колхозов и совхозов. 10 тракторов и 6 автомашин трудятся в хозяйствах района на отвозке зерна и картофеля, закладке силоса, прессовании соломы.

Хорошо отзываются в колхозе «Большевик» о работе А. П. Ильина. Водитель занят на отвозке зерна от комбайнов на зерноток.

В колхозе имени Жданова пример добросовестного труда показывает молодой водитель Виктор Гаврилов. Он занят на транспортных работах — перевозит зерно и картофель. А в колхозе «Заветы Ленина» на прессовании соломы помощь земледельцам оказывает М. Е. Дикарев.

А. ИВАНОВ,
внест. корр.

Учебный год начался

НЕ ОДНО поколение людей, влюбленных в свою профессию, вырастило и воспитало Опочецкое педагогическое училище. Без преувеличения можно сказать, что его выпускники трудятся сейчас во всех уголках нашей Родины. Учителя начальных классов и физкультуры, старшие пионерские вожаты, воспитатели детских садов, школ-интернатов, они сегодня с благодарностью вспоминают своих педагогов, давших им знания, научивших работать. А на их места в стены училища приходят другие девушки и юноши. В этом году на трех его отделениях будут обучаться 930 человек.

Самое многочисленное — школьное. Здесь более 600 человек. На дошкольном отделении — 240 человек, 90 учащихся — на физкультурном. В том числе в этом году на школьное отделение принято 260 человек, 66 первокурсников влились в коллектив дошкольного и 31 — физкультурного отделения. Сейчас у будущих педагогов — трудовой семестр.

А. АНАТОЛЬЕВА.

За нарушения наказаны

В четверг, 12 сентября, состоялось очередное заседание административной комиссии при исполкоме городского Совета народных депутатов. На нем был рассмотрен ряд административных дел, связанных с нарушениями трудовой дисциплины.

14 августа на рабочем месте распивали спиртные напитки рабочие участка по ремонту и строительству жилья Анатолий Павлович Васильев и Александр Евгеньевич Иванов. За это нарушение в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года они понесли наказания — оштрафованы на 50 рублей каждый.

5 сентября в нетрезвом состоянии были на работе электромонтеры Опочецкого линейно-кабельного участка Валентин Павлович и Владимир Михайлович Федоровы. В числе нарушителей трудовой дисциплины оказались также допустившие выпивки в рабочее время печатник Опочецкой типографии Николай Евгеньевич Чугунов и слесарь промышленного предприятия Петр Васильевич Морозов. Все они понесли наказания по всей строгости Указа.

Комиссией рассмотрены также административные дела, связанные с нарушениями паспортного порядка. За содержание на квартире без прописки отдельных лиц оштрафованы Алексей Петрович Богомолов и Вера Антоновна Вериги. За несвоевременное вклеивание по достижении определенного возраста в паспорт нового фото наказан Алексей Егорович Федоров, за проживание без соответствующей прописки — Михаил Павлович Белякин. А Геннадий Анатольевич Ильин, проживающий в доме № 6 по улице Парковой, оштрафован на 10 рублей за беспривязное содержание собаки.

Е. НИКОЛАЕВ.

Интервью с работником службы быта

ДАРИТЬ ЛЮДЯМ КРАСОТУ



ВЫГЛЯДЕТЬ хорошо, нравиться окружающим — желание для человека вполне естественное. И мы обращаемся к людям, в силу своей профессии призванным помочь нам в этом. Например, нужно привести в порядок свою прическу. Вы входите в салон парикмахерской, а мастер вас встречает хмурым, неприязненным взглядом. И сразу становится ясным, что желание у него не красивым вас сделать, а и вообще не видеть бы. Можно, конечно, набраться смелости и сесть к нему в кресло. Вопрос в том, каким вы из него станете? Не станет ли его плохое сегодняшнее настроение причиной вашего отвратительного на месяц вперед?

А если мастер симпатичен? И прическа вопреки поговорке, утверждающей, что «сапожник сам без сапог?» И проявляет к вам доброже-

лательный интерес? Хочется довериться ее рукам и вкусу. Тем более, если руки эти умелые, а вкус профессионален.

У Раисы Павловны Михайловой, женского мастера — парикмахера, умелые руки и хороший вкус. И прежде чем сесть к ней в кресло, вам, наверное, придется подождать в очереди. Ну что же, будет время еще немного подумать над тем, какую стрижку или прическу вы станете делать. А что думает по этому поводу мастер?

— Раиса Павловна, что нового предлагают нам в этом году парикмахеры?

— Новые стрижки. Виды их все время меняются. В этом году популярны «Диана», «Каскад», «Корд», «Карез». Последнюю мы рекомендуем для юных женщин. Это стрижка молодежная.

— А если женщина не объективна в самооценке и

выбирает для себя модель не совсем подходящую, как вы поступаете? Делаете то, что просит клиентка?

— Стараюсь переубедить ее. Подобрать и предложить то, что будет соответствовать ее типу, внешности, возрасту. Здесь нужно учесть все. И мастер должен помочь это сделать.

— Это, должно быть, дополнительные хлопоты и усталость? Ведь и так достаточно трудно — целый день в напряжении, на ногах?

— Устаешь не от того, что целый день на ногах, а от необходимости постоянного внимания к клиентам. Ведь нужно, чтобы человек не просто ушел, а ушел с хорошим настроением. Хочется работать интересно.

— Раиса Павловна, у вас ведь тоже существуют свои плановые задания. Как вы с ними справляетесь?

— План выполняю. И в этом мне помогают мои постоянные клиенты. У нас, у каждого мастера, есть постоянные клиенты, и для нас это важно.

— К плохому мастеру люди не пойдут, тем более не станут ходить постоянно. Что нужно уметь, чтобы считаться мастером высокого класса?

— Нужно уметь выполнять все виды работ: новейшие модельные стрижки, прически, соответствующие современной моде, покраску и осветление волос. Вообще, самый высокий класс у парикмахеров — модельер. Мне присвоен первый класс.

— А давно вы работаете, Раиса Павловна?

— 6 лет. Закончила профессионально — техническое училище в Пскове. Но работать по специальности сразу не пришлось, а лишь последние шесть лет. Но за эти годы я поняла, что ничего другого не хочу. Это мое то, что я умею, то, что мне нравится.

В общем, люблю свою работу.

Беседу вела
Л. САЛЬКОВА.

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ — К ЗИМЕ

Вряд ли кто будет отрицать значительное влияние культуры на общественную жизнь села, ее теснейшую связь с экономикой. Клуб, библиотека по-прежнему остаются центрами духовной жизни на селе. Вот почему так важно своевременно побеспокоиться об их эффективной работе в зимних условиях. Длительные холода минувшей зимы с ее затяжными морозами еще раз показали, как важно заблаговременно вести подготовку к зиме сельских очагов культуры.

Прошлая снежная зима выявила серьезные недостатки в подготовке к холодам учреждений культуры, расположенных на территории Духновского сельского Совета. Какие же выводы сделаны из уроков прошедшей зимы, как нынче готовятся к работе в зимних условиях клубы и библиотеки духовщины? Ответ на поставленный вопрос дают материалы рейда, проведенного недавно работниками районного отдела культуры.

Ни уюта, ни тепла

НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ усадьбе совхоза «Духновский» нет сельского Дома культуры. Руководство исполкома Духновского сельсовета, совхоза и, конечно, молодежь население близлежащих деревень о нем, как говорится, только мечтают. Но уж если нет такового, то об имеющемся клубе, казалось бы, должна быть проявлена надлежащая забота. Ведь и у клуба назначение — служить очагом культуры.

Однако перечислить положительные стороны в подготовке клуба к работе в осенне-зимних условиях не так уж долго. Покрашены полы, стены, столы, окна. Имеется основной противопожарный инвентарь. Запасено дров 19 кубометров. Исправна печь. Но тепло ли бывает зимой в клубе? Оказывается, все зависит от погоды.

Согласен председатель исполкома Духновского сельсовета Ю. В. Васильев, что одной печи для данного помещения мало. Есть желание

сложить вторую печь. Но ведь от одного желания людям в клубе не станет теплее...

Нет никакого обогрева и в киноаппаратной. Естественно при этом, что большей частью показ фильмов осуществляется непосредственно из зала. А ведь и эту проблему вряд ли можно считать неразрешимой.

Безусловно, можно оформить должным образом и наглядную агитацию. Однако и она в основном-то в этом клубе уже устаревшая, требующая основательного обновления.

Как приятно было бы видеть при клубе ухоженные цветы в полисаднике... Но и это относится лишь к желаниям посетителей.

При всем сказанном можно подумать, что нет в Духновском сельском клубе заведующего. Однако заведующая есть. Ею является Надежда Анатольевна Голубева.

Е. САМУЛЬЦЫН.

В деле все важно

ШАПКИНСКИЙ сельский клуб заметно отличается от Духновского по своему виду, уюту. Впечатление от его посещения остается неплохим. В нем обеспечено тепло на осенне-зимний период. Заведующая клубом Евгения Павловна Федорова полна решимости, настроена на то, чтобы обновить наглядную агитацию, улучшить работу клуба. В успех ее дальнейшей деятельности хочется верить.

И все же многое еще надо сделать, чтобы этот клуб понастоящему отвечал современным требованиям. Тем более, что капитальный ремонт Шапкинского клуба на 1985 года исполкомом Духновского сельсовета запланирован. Разумеется, не следовало

откладывать большой ремонт до позднего осеннего времени. Но говорят, лучше поздно, чем никогда.

— Дело, прежде всего, за материалами, — говорит председатель исполкома Духновского сельсовета Ю. В. Васильев. — Нужны облицовочный кирпич, доски, краски. Кирпич дает администрация совхоза. Будет выполнена наружная облицовка помещения. С проведением других ремонтных работ дело обстоит хуже...

А ведь для клуба не менее важны и другие работы. И хочется верить, что исполком сельсовета найдет возможности приобрести необходимые материалы, обеспечить выполнение намеченного согласно смете.

В дружбе с книгой

БОЛЬШУЮ роль играют книги в жизни советского человека. К ним можно сказать, ежедневно обращаются люди как в городе, так и в деревне. В этом отношении не составляет исключения и население Духновского сельсовета.

В Духновской библиотеке, заведует которой Ольга Васильевна Никифорова, например, насчитывается 442 читателя. К их услугам десять тысяч экземпляров книг. Книжный фонд, входящий в централизованную библиотечную систему, можно регулярно обновлять, менять.

Литература содержится здесь в соответствии с требованиями, в полном порядке. Всегда можно найти нужную книгу. Привлекают внимание читателей книжные выставки.

Неплохо подготовлено по-

мещение и к работе в осенне-зимних условиях. В исправном состоянии печи. К ним в необходимом количестве запасы дрова. В помещении библиотеки сухо и тепло. Своими условиями эта библиотека и зимой, несомненно, будет привлекать к себе читателей.

Многое сделано по подготовке к работе в осенне-зимних условиях и в Кунинской библиотеке, заведует которой Владимир Александрович Ефимов. Заново покрыта шифером крыша. Все подготовлено для того, чтобы переложить печь. Хочется надеяться, что исполком сельсовета и заведующий библиотекой приложат усилия, чтобы утеплить потолок.

В. ФЕДОТОВА, инспектор отдела культуры райисполкома.

Животноводство — фронт ударный

● Бригадный подряд — в действии



В нынешнем году животноводы фермы Терехи колхоза «Урожай» работают по единому наряду. Принимая в начале года социалистические обязательства, доярки фермы, а их четверо, решили надойти в завершающем году одиннадцатой пятилетки не менее 1800 килограммов молока от фуражной коровы. С этими рубежами они уже успешно справились, получив к началу сентября от каждой из 86 коров по 1905 килограммов молока.

Бригадная форма организации труда принесла успех и доярке фермы Марии Николаевне Федоровой, надойшей с начала года от каждой коровы в полтора с лишним раза больше, чем за восемь месяцев 1984 года.

Фото Ю. Орлова.

НА ДЕШЕВЫХ КОРМАХ

В НЫНЕШНИЙ пастбищный период многие животноводческие коллективы района добиваются хороших результатов труда. Ведь лето — самая благоприятная пора для получения высоких надоев молока, да и себестоимость производимой продукции в этот период, как правило, ниже.

На протяжении всего пастбищного периода животноводы колхоза «ХХI партсъезд» прочно удерживают первенство в районе по среднесуточным надоям молока от коровы. Вот и теперь они получают около девяти килограммов продукции от одного животного в сутки — почти на треть больше, чем в про-

шлом году. Слаженная работа коллективов молочнотоварных ферм позволила хозяйству досрочно, к началу сентября, выполнить годовые задания по валовому производству молока и по надоям от каждой коровы.

В этом году перед колхозом была поставлена задача произвести 751 тонну молока и надойти от коровы 1470 килограммов продукции. За восемь месяцев эти рубежи были перекрыты на 6 и 9 процентов соответственно.

Используя дешевые корма, животноводы колхоза добиваются максимальной для своих условий продуктивности скота.

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

ТРУДОЛЮБИВЫЙ и слаженный коллектив трудится на молочнотоварной ферме Михалкино совхоза «Духновский». Он вышел победителем в социалистическом соревновании среди животноводов хозяйства как по итогам с начала года, так и за август. Доярки К. Я. Савельева, А. Т. Лобанова и А. П. Иванова с начала года получили от гурта коров, в котором свыше 70 животных, более 135 тонн молока, или по 1807 килограммов на каждую корову.

Удачным был для коллектива фермы и август — по 271 килограмму продукции от коровы получили здесь.

На ферме Михалкино трудится доярка, которая уже справилась со своим годовым заданием по валовому производству молока, надой в общей сложности 47,2 тонны продукции. Это Антонина Павловна Иванова. Всего 80 килограммов молока от каждой коровы осталось ей надойти, чтобы выполнить годовые обязательства по надоям молока от коровы. В августе Антонина Павловна добилась самых высоких надоев в хозяйстве, получив от каждой из 24 коров своей группы по 301 килограмму молока. А с начала года А. П. Иванова занимает второе место.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

ПОДХОДИТ к концу пастбищный период. Успешным был он для работников молочнотоварной фермы Виры колхоза «Большевик». С начала летнего сезона и по сентябрь доярки фермы надойли 75,8 тонны молока, или свыше 1000 килограммов от каждой коровы. Из них 303 килограмма получено в августе.

Коллектив фермы Виры как по итогам за август, так и с начала года занимает ведущие места по хозяйству. За восемь месяцев доярки Любовь Ивановна Волкова, Нина Ивановна Васильева и

Антонина Ивановна Афанасьева надойли от каждой из 75 коров по 2427 килограммов молока — в полтора раза больше, чем в среднем по колхозу.

Успех определен благодаря дружной работе доярок, заинтересованности в ее итогах гуртоправа Павла Петровича Федоренко.

Личное первенство держит старшая доярка фермы Любовь Ивановна Волкова, надойшая с начала года от каждой из 25 коров своей группы по 2528 килограммов молока.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Сообщает Псковский ЦНТИ

У СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ КАРТОФЕЛЕУБОРОЧНЫХ МАШИН

В РЯЗАНСКОМ сельскохозяйственном институте предложена и на предприятии областной «Сельхозтехники» изготовлена конструкция комбинированного подкапывающего органа.

По характеру воздействия подкапывающего органа на пласт была принята пассивная конструкция с раздельной установкой лемехов и дисков. Ширина подкапывающего пласта устанавливалась в зависимости от ширины размещения клубней в гнездах. Непосредственно транспортирующая часть подкапывающего органа выполнена шириной 0,4 м. При этом передняя режущая кромка лемеха изготовлена в виде кривой линии, выполенной по радиусу 0,2 м.

Верхний угол заточки лемеха берется равным 15 градусам. Верхняя заточка не-

обходима для обеспечения устойчивого хода машины по глубине. Для улучшения крошащего фактора и устранения залипания лемеха при переходе от носка к его задней части была использована плавная криволинейная поверхность. Затылочный угол при этом изменился от 15 градусов в передней части до 25 градусов в транспортирующей части. К боковым переход от плоской центральной части выполнен по определенному радиусу. Угол наклона боковин 120 градусов, высота 45 мм.

Диаметр пассивных дисков равен 600 мм. Дисковые боковины служат для облегчения процесса подкапывания и перемещения клубневого пласта на сепарирующие органы, снижение нагрузки на эти органы (за счет уменьшения ширины

подкапывающего органа), сокращения потерь клубней, а также устранения нависания растительных остатков на боковых лемехах. С учетом этого диск изготовлен с трапециевидными зубьями (высота зуба 100 мм), он приводится во вращение при взаимодействии с почвой.

Другие параметры диска определялись в зависимости от его диаметра и принимались равными: толщина диска 5 мм, угол заострения 15 градусов, число зубьев 8.

Экономический эффект на одну картофелеуборочную машину составил 400—450 рублей.

Дополнительную информацию и техническую документацию запрашивайте в Псковском ЦНТИ по адресу: 180720, г. Псков, Октябрьский пр., 27, телефон 29803.

В МИРЕ интересного

Хлеб в печи с микроволнами

Время выпечки хлеба можно сократить чуть ли не в два раза, если обычную технологию его выпечки в традиционных печах дополнить микроволновой обработкой.

Внешний вид и вкус хлеба, а также структура его мякиша при выпечке по-новому остаются такими же, как и при изготовлении в обычных печах. Буханка или батон хорошо подрумяниваются, покрываются аппетитной корочкой, поскольку и при новой технологии они подвергаются тепловой обработке в обычных печах. Но в результате микроволновой обработки хлебные изделия приобретают большую устойчивость против плесени и, естественно, дольше хранятся без ущерба их качеству.

По сообщению канадского специалиста Дэвида Пэя, впервые примененного в этой стране новую технологию, включение микроволновых печей в дополнение к обычным не только сокращает время выпечки хлеба, но и заметно снижает его себестоимость, расход топлива.

Оранжерея-гигант

В Лондоне завершилось строительство уникальной оранжереи, площадь которой равна 4,500 квадратным метрам. Под ее стеклянной крышей будут собраны самые редкие растения почти из всех районов планеты. Территория оранжереи разделена на несколько географических зон. Самые теплолюбивые экваториальные растения будут размещены ближе к центру оранжереи, где находятся приборы, регулирующие и создающие микроклимат. А, например, высокогорные деревья и растения займут место на самых отдаленных от центра точках, где для них также будут созданы соответствующие условия.

Комбайн

для... огурцов

Комбайном для уборки ржи или пшеницы сегодня никого не удивишь. А вот агрегаты для уборки лука или огурцов, которые сейчас разрабатываются в венгерском городе Ходмезевашархее на заводе сельскохозяйственных машин, могут вызвать не только изумление, но и вполне понятную радость тружеников полей. Недавно с конвейера этого предприятия сошла партия машин для уборки еще одной «неудобной» культуры — гороха. Новый комбайн может собирать и обмолачивать скошенный урожай, обрабатывая до 10 центнеров гороха в час.

Кедр-долгожитель

Обыкновенная сосна растет в среднем 350 лет, отдельные ее экземпляры — до 580 лет, сибирский кедр доживает до 800 лет. На японском острове Якуси растет кедр, который считается самым старым деревом в мире. По данным приборов, его возраст достигает 7,200 лет!

Товары — народу ВИТАМИННАЯ ПРОДУКЦИЯ

АРМЯНСКАЯ ССР. 55 видов витаминной продукции — варенья, джемы, повидло, компоты, соки и маринады — производит Эчмиадзинский консервный завод. Краснознаменный коллектив еще в прошлом году выполнил план одиннадцатой пятилетки и нынче выпуск продукции ведется с опережением графика. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года изготовлено консервов на два

миллиона банок больше. В разгар сезона на подмогу труженикам предприятия пришли студенты Ереванского политехнического института.

НА СНИМКЕ: конвейерную линию томатного цеха обслуживают студентки (слева направо) Н. Карапетян, Ж. Амаякян и Ш. Арузманиян.

Фото А. Бадаляна. (Фотохроника ТАСС)



ЮРИДИЧЕСКАЯ СЛУЖБА

Действенные меры

В борьбе против пьянства и алкоголизма немаловажное значение имеет активное применение таких мер, как ограничение дееспособности и принудительное лечение лиц, злоупотребляющих спиртными напитками.

РАССМОТРИМ сначала первую из мер, предусмотренную статьей 25 Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма и искоренению самогонварения». Здесь говорится о том, что лицо, которое вследствие злоупотребления спиртными напитками ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничено судом в дееспособности и над ним устанавливается попечительство. Такой человек может совершать сделки по распоряжению имуществом, а также получать заработную плату, пенсию или иные виды доходов и распоряжаться ими только с согласия попечителя. Исключения составляют лишь мелкие бытовые сделки.

Совершенно безусловно, что к числу таких сделок не может быть отнесена покупка спиртных напитков. Поэтому за попечителем признается право контролировать расходование ограниченно дееспособности части заработной платы, которую оставляют у него для удовлетворения его повседневных нужд. Кем может быть начато дело о признании гражданина ограниченно дееспособным вследствие злоупотребления спиртным? Ответ на этот вопрос содержится в статье 258 Гражданско-процессуального кодекса РСФСР. Там сказано, что с заявлением могут выступить члены семьи пьющего, профсоюз и иные общественные организации, прокурор, орган опеки и попечительства, психиатрическое лечебное учреждение.

Для признания человека ограниченно дееспособным не требуется обязательного признания его хроническим алкоголиком. Не может служить причиной для отказа в удовлетворении заявления об ограничении дееспособности гражданина и наличие у других членов семьи заработка. Нельзя забывать, что такая мера защищает не только интересы членов семьи, но и здоровье, имущественные интересы самого гражданина.

Основанием для ограничения дееспособности гражданина является такое систематическое злоупотребление спиртными напитками, которое находится в противоречии с интересами его семьи и влечет за собой непосильные расходы, вызывает материальные затруднения и ставит семью в тяжелое материальное положение.

Может возникнуть и такая ситуация. Человек злоупотребляющий спиртными напитками и ставящий свою семью в тяжелое материальное положение, совершил преступление, за которое ему определено наказание, не связанное с лишением свободы. Наряду с этим суд на основании статьи 62 Уголовного кодекса РСФСР вправе признать такое лицо ограниченно дееспособным.

Очень важна и действенна и другая мера, предусмотренная статьей 26 названного в начале консультации Указа. «Хронические алкоголики, уклоняющиеся от добровольного лечения или продолжающие пьянствовать после лечения», — гласит эта статья. — подлежат направлению в лечебно-трудовые профилактории для принудительного лечения и трудового перевоспитания на срок от одного года до двух лет». Причем надо отметить, что прежние ограничения в применении принудительных мер медицинского характера (старость, инвалидность) статья 26 Указа не предусматривает.

Принудительное лечение может быть назначено как об этом сказано в упомянутой статье Указа, по ходатайству общественных организаций, трудовых коллективов, государственных органов членов семьи или близких родственников. А в соответствии с общими началами советского законодательства с такой инициативой может выступить суд по отношению к лицам, совершившим преступления и осужденным к мерам наказания, которые не связаны с лишением свободы.

А. НИКОЛАЕВ, юрист. (ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГАЯ и любимая наша мама и бабушка Александра Николаевна НИКОЛАЕВА! Искренне и сердечно поздравляем тебя с днем рождения — 75-летием. От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, светлых и радостных дней.

Нина. Игорь.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК
Первая программа
17.10 — Новости. 17.20 — Программа телефильмов. 18.00 — «Экран народного контроля». 18.15 — Наш сад. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Человек и закон. 19.35 — «Вторая весна». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — «Мастера оперной сцены». 22.45 — Чемпионат мира по шахматам. 23.00 — 23.20 — Сегодня в мире.

Вторая программа
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время. 21.35 — «Тревога». Телефильм. 22.50 — 23.00 — Новости.

18 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА
Первая программа
17.00 — Новости. 17.10 — Киножурнал. 17.20 — «Пятилетка: темпы и качество». 17.45 — Мультфильм. 18.00 — Футбол. Кубок УЕФА.

1/32 финала. «Черноморец». — «Вердер». (ФРГ). 2-й тайм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. Кубок УЕФА 1/32 финала. «Висмут» (ГДР) — «Днепр». 2-й тайм. 19.45 — Если хочешь быть здоров. 20.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. «Спартак» — «Турун Паллосура». (Финляндия). 2-й тайм. Футбол. Кубок Европейских чемпионов. 1/16 финала. «Зенит» — «Валеренген». (Норвегия). 2-й тайм. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера телефильма «Чужой случай». 22.45 — 23.05 — Сегодня в мире.

Вторая программа
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Музыкальный киоск. 20.50 — Премьера телефильма «День в Чимгане». 21.00 — Время. 21.35 — Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/16 финала. «Утрехт» (Голландия) — «Динамо» (Киев). 23.15 — 23.25 — Новости.

Себежский сельскохозяйственный техникум ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

на заочное отделение по специальности агрономия. Срок обучения на базе средней школы 2 года 6 месяцев.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума. К заявлению прилагаются:

- 1. Документ об окончании средней школы (в подлиннике);
- 2. Медицинская справка по форме № 286;
- 3. Копия трудовой книжки;
- 4. Направление на учебу;
- 5. Три фотокарточки (размером 3x4).

Прием документов производится до 10 декабря. Прием учащихся производится без экзаменов, на основании собеседования по заочной форме обучения.

Заявление и документы направляются по адресу: 182250, г. Себеж, Псковской области, ул. Челюскинцев, д. 25, сельхозтехникум заочное отделение.

Заготконтора райпо закупает от населения в неограниченном количестве рябину свежую красную на кистях по цене 30 копеек за один килограмм, яблоки-дички по цене 10 копеек за килограмм.

2-2.

Заготконтора райпо закупает от населения в неограниченном количестве лук репчатый стандартный по цене 50 копеек за килограмм. Приемку производят склад заготконторы, все сельские магазины и заготпункты.

Склад заготконторы, все сельские магазины и заготпункты закупает от населения в неограниченном количестве картофель стандартный урожая 1985 года по цене 15 копеек за 1 килограмм.

2-2.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно кроме субботы и воскресенья с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-29-36.

КИНО

«МАЯК»
17-18 сентября
«В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ»
Начало в 17, 19 и 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
17-18 сентября
«ТАИНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ»
Начало в 18.20, 20 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря, — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2612. Тираж 7763.